8. Determinado equipamento garantira ao seu futuro proprietrio um lu-
cro liquido anual em progressao aritmética (PA.) durante os proximos
doze anos. O primeiro lucro ocorrera ao final do primeiro ano no valor
de R$ 100 mil, e os demais, crescentes numa razio aritmética de R$

.20.000/ano. Considera-se que ao final da vida util ainda havera um
valor residual de R$ 150 mil e reposicao de pecas ao final do quarto e
oitavo anos nos valores, respectivamente, de R$ 60 mil e R$ 80 mil.

Nessas condicbes, deseja-se saber, para uma taxa minima de atrativi-
dade de 10% a.a., o valor maximo que um futuro comprador estaria
disposto a pagar pelo referido equipamento.

9. Estd sendo analisada a proposta de elaboracdo de um novo produto
POr uma empresa. Os equipamentos para sua produgdo custardo R$
1,0 milhio inicialmente, com mais duas outras inversdes (custos) de
R$ 400 mil e R$ 500 mil daqui a trés e seis aos, respectivamente, Sey
valor residual daqui a 10 anos é estimado em R$ 300 mil. Os gastos
por unidade de producao (custos variaveis) do produto sfo: matéria-
prima, R$ 15,00, mao-de-obra, R$ 20,00 e custos indiretos, R$ 5,00. A
demanda do mercado serd, em media, durante os préximos dez anos,
de 5.000 unidades anuais, ao preco unitdrio de R$ 100,00. H4 ainda
impostos anuais de 4% sobre o investimento inicial.

Sabendo-se que a taxa minima de atratividade da empresa é da ordem
de 10% a.a., ¢ atrativo o lancamento desse novo produto?*



